

国家发展改革委设立民营经济发展局

国家发展改革委副主任丛亮4日介绍,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构,加强相关领域政策统筹协调,推动各项重大举措早落地、见实效。

据介绍,民营经济发展局的主要职责是:跟踪了解和研判民营经济发展状况,统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施,拟订促进民间投资发展政策。建立与民营企业的常态化沟通交流机制,协调解决民营经济发展重大问题,协调支持民营经济提升国际竞争力。

国家发展改革委副秘书长张世昕说,民营经济工作涉及面广、政策性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。作为宏观调控和经济综合部门,国家发展改革委设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。一些相关部门从各自职能角度也会有服务和促进民营经济发展的职责,在现有工作格局的基础上,在国家发展改革委设立民营经济发展局,将进一步加强对民营经济发展工作的统筹协调,巩固拓展现有工作成果,为民营经济发展营造更优环境,为民营经济发展提供更加有力支持。

国内

截至2023年8月 全国跨省联网定点医药机构超47万家

在所有统筹地区开通住院费用、普通门诊费用、5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务的基础上,2023年跨省联网定点医药机构覆盖面进一步扩大。

国家医保局副局长黄华波9月4日在国务院政策例行吹风会上介绍,截至2023年8月,全国跨省联

网定点医药机构47.51万家,比去年底增长45.33%。

2023年1至8月,全国跨省异地就医直接结算7216.71万人次,减少群众垫付972.1亿元,与去年同期相比,分别增长245.1%和91.77%,越来越多的参保群众享受到直接结算的便利。

一路穿山越海 复兴号智能动车组在福厦高铁试跑



4日9时20分,复兴号智能动车组G55401次列车从福州南站开出,一路穿山越海,奔向厦门北站,这是复兴号智能动车组在福厦高铁的正式试跑。

据了解,这是复兴号智能动车组首次在我国首条设计时速350公里的跨海高铁进行试跑。此列车是由我国自主研发、完全具有自主知识产权的新一代高速智能动车组,相较于普通复兴号动车组,此车型在智能化、舒适性、安全性、节能环保等方面实现全新升级。车身外观以“瑞龙智行”为主题,车体采用低阻力流线型头型和平顺化设计,可减少3%到5%的空气阻力。此外,智能传感、智能监测、智能诊断等技术,为行车安全提供更好的保障,提升了动车组运维的智能化水平。

国际

代理人控制区局势不稳 美高官赴叙利亚“灭火”

近日,美国政府支持的叙利亚库尔德人武装与阿拉伯部落爆发冲突,已经造成数十人死亡。美国政府和军方官员3日前往当地试图平息事态。

美国国务院说,负责叙利亚事务的助理国务卿帮办伊森·戈德里赫和打击极端组织“伊斯兰国”多国联军指挥官乔尔·沃韦尔在叙利亚东北部与“叙利亚民主军”指挥官和当地阿拉伯部落首领会面,各方同意“解决当地人的不满”和“尽快减少暴力、

避免伤亡”。

“叙利亚民主军”由叙利亚库尔德人主导,是美国及其盟友先前在叙利亚打击“伊斯兰国”行动的地面中坚力量。美国从叙利亚大规模撤军后,“叙利亚民主军”控制叙东部代尔祖尔省幼发拉底河以东地区,美国也在这一地区继续驻扎大约900名军人,对外声称为了防止“伊斯兰国”卷土重来以及“保护油田”。

加拿大森林火灾 过火面积超过16万平方公里



加拿大跨部门林火中心3日最新数据显示,今年以来加拿大已发生6100多起森林火灾,截至目前,累计过火面积已达164万平方公里,持续破历史纪录。

根据该中心数据,加拿大全国仍有1085处在燃野火,其中713处处于失控状态。其中,西海岸的不列颠哥伦比亚省火势最为严重。目前,野火燃烧产生的烟雾持续笼罩温哥华等西部大片地区。

在加拿大西北地区,在燃野火仍有200余处。首府耶洛奈夫市周边火势稍缓,西北州政府2日宣布最早将在6日启动该市灾民重返工作。上月中旬,西北州政府紧急要求耶洛奈夫市及周边社区的两万余名居民撤离至邻近的艾伯塔省等地。

渥太华一婚礼现场外发生枪击案 造成2人死亡6人受伤

加拿大首都渥太华警方3日确认,当地2日晚间发生一起枪击事件,造成2人死亡、6人受伤。

据报道,枪击发生在吉布福德大道一家会议中心外,警方22时30分左右接到报警。按照警方说法,事发时,会议中心内正在举行婚礼,枪击嫌疑人参加了婚礼,两名遇害者均为来自多伦多的年轻男子。

渥太华警方正在调查这起枪击事件,警方在一份新闻稿中说:“尚无迹象显示这是一起出于仇恨动

机的枪击事件。”截至3日下午,警方尚未抓到任何嫌疑人。

加拿大枪支暴力事件少于邻国美国,但是近年来增势明显。据道,加拿大枪支暴力事件自2009年以来已增加81%。

加拿大迄今最严重的枪击事件发生于2020年4月18日,一名男子与女友发生矛盾后在新斯科舍省持枪四处行凶,造成22人死亡,后被警方击毙。



“月姑娘”与“七姐妹”相聚夜空

天文科普专家介绍,6日凌晨,一轮亏凸月将运行至金牛座天区,与金牛座中著名的昴星团相合。届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众有望目睹“月姑娘”与“七姐妹”近距离“欢聚夜空”的趣味一幕。

边栏

美国“龙”飞船 载4名宇航员返回地球



搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船从国际空间站返回地球,于美国东部时间4日凌晨降落在美国佛罗里达州附近海面。

据介绍,在国际空间站停留的约6个月时间里,4名宇航员开展了数百项科学实验和技术演示,包括植物遗传学研究、微重力环境下人类健康相关研究等。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。

易吸引年轻人吸烟 法国拟禁一次性电子烟



3日,法国总理博尔内接受卢森堡广播电视台采访时说,法国将很快禁止一次性电子烟在法国销售。

博尔内说,“烟草造成(法国)每年7.5万人死亡,这是一个巨大的数字。政府将很快出台一个新的全国性计划,减少烟草消费,包括禁止一次性电子烟”。这种电子烟“是吸引年轻人吸烟的重要原因之一”。

据报道,一次性电子烟在法国的售价通常在8至12欧元之间,有多种果味型,对年轻人尤其有吸引力。尽管法国目前有法律规定不得向未成年人销售电子烟,但未能得到很好落实。